



1807 * Vysoká škola

1952 * lesnícka a drevárska

1982 * vo Zvolene

Prof. Ing. Adolf Priesol, DrSc.

Vysoká škola lesnícka a drevárska vo Zvolene

Vydala Vysoká škola lesnícka a drevárska vo Zvolene v roku 1982
Povolené Ministerstvom kultúry SSR pod č. MK 32 922/82-21

Obálku a väzbu navrhol Ladislav Feješ

Jazyková korektúra: Doc. Ondrej Hrčka

Technický redaktor: Ladislav Feješ

Vytlačili Tlačiarne SNP, n. p., Martin, závod Neografia

Prvé vydanie. Náklad 2500. Počet strán 188, tabuliek 20, obrazová príloha 16 str
VH 13

Nepredajné

Úvod

Lesnícke vysokoškolské štúdium na Slovensku má bohatú, starú a novú tradíciu, ktorá sa viaže na Banskú Štiavnicu a Zvolen.

Stará tradícia lesníckeho vysokoškolského štúdia sa datuje od založenia lesníckeho ústavu pri Baníckej akadémii v Banskej Štiavnici v roku 1807, i keď lesníctvo ako encyklopedický predmet prednášali na tejto akadémii už od roku 1770. Tieto skutočnosti svedčia o tom, že lesnícke vysokoškolské štúdium vzniklo u nás medzi prvými na svete a spolu s baníckym vysokoškolským štúdiom poukazuje na vysokú úroveň baníctva a lesníctva na území nášho štátu v minulosti, ktoré mali významnú úlohu vo vtedajšej ekonomike krajiny. Preto došlo v ďalších rokoch k vytvoreniu Baníckej a lesníckej akadémie (roku 1846) a Vysokej školy baníckej a lesníckej (roku 1904) a lesnícke vedy vrátane vtedajšieho spracovania dreva sa začali systematicky pestovať a rozširovať. Takto máme dnes možnosť čerpať nielen z bohatého a pokrokového literárneho bohatstva, ale aj zo založených pokusov, najmä v okolí Banskej Štiavnice, a v iných oblastiach Slovenska.

Nová tradícia lesníckeho a drevárskeho vysokoškolského štúdia sa datuje od zriadenia Vysokej školy lesníckej a drevárskej (VŠLD) vo Zvolene v roku 1952, i keď lesnícke štúdium bolo obnovené na Slovenskej vysokej škole technickej v Bratislave zriadením odboru lesného a poľnohospodárskeho inžinierstva v Bratislave už v roku 1939 a v roku 1946 bola založená Vysoká škola poľnohospodárskeho a lesníckeho inžinierstva v Košiciach, na ktorej vznikol v roku 1949 samostatný drevársky odbor. VŠLD vo Zvolene, nadväzujúc na bohaté predchádzajúce tradície, mohla v súlade s potrebami rozvoja socialistickej spoločnosti plne zabezpečiť prípravu vysoko kvalifikovaných kádrov, vytvoriť podmienky pre rozvoj lesníckych a drevárskych vied a rozvinúť účinnú spoluprácu s praxou lesného hospodárstva, drevospracujúcich odvetví, ako aj s domácimi a zahraničnými inštitúciami.

Lesnícke a drevárske školstvo odzrkadľuje cestu, ktorou prešlo lesné hospodárstvo a spracovanie dreva v minulosti a ktorou sa ubera v súčasnosti. V procese výstavby socializmu sa prešlo v lesnom hospodárstve od ručného spôsobu ťažby a animálneho spôsobu približovania dreva na ťažbu motorovými pilami alebo viacúčelovými strojmi, približovanie lanovkami alebo vývoznými kolesovými ťahačmi rozličnej výkonovej kategórie a modifikácie a odvoz automobilmi s návesovými súpravami. Vybudoval sa moderný drevársky a nábytkársky priemysel. V riadení lesného hospodárstva a drevárskeho priemyslu sa využíva moderná výpočtová technika. Možno

